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Г-Н ВАСИЛ ТЕРЗИЕВ
КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА

 ЧРЕЗ
                                                                                    Г-Н ЦВЕТОМИР ПЕТРОВ
                                                                                    ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
                                                                                    СТОЛИЧНИЯ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ПИТАНЕ
на основание чл. 129, ал.2 от Правилника на СОС

за организацията и дейността на СОС

ОТ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК

ОТНОСНО:

Процедури и контрол за безопасност на съоръжения по време на събитието София Самър
Фест, провеждано на територията на Столична община

УВАЖЕМИ ГОСПОДИН ТЕРЗИЕВ,

През настоящата 2025 година, за поредна такава предстои провеждането на София Самър Фест
– събитие, което е подпомагано логистично от Столична община.

Провеждането на това събитие е обект на множество жалби на граждани, свързани с твърдения
за нарушения от страна на общинската администрация.

Предметът на настоящото питане е свързан с факти и обстоятелства, отнасящи се до процедури
и съгласувателни режими на книжа относно безопасност,  конструкция,  укрепване на фестивални
съоръжения: сцена, шатри и др., които създават риск за хората, посещаващи фестивала, като се има
предвид, че той е ограден и при инцидент в рамките на заграждението на фестивалната площ може
да се окажат затворени около 1000 души.

Законът за устройството на територията определя режима на разполагане на преместваеми
обекти. Общината е приела и Наредба и процедури за тези неща. Главният архитект на СО издава
схема на локации на събитията, но, както изрично той признава в свои писма, това става, без да е



извършено съгласуване на съоръженията, съгласно действащото законодателство. Тези практики на
издаване на схеми за разполагане на фестивала крият рискове за живота и здравето на хората,
посещаващи събития в парка,  защото липсва каквото и да било съгласуване на книжа относно
безопасност, конструкция, укрепване и т.н.

Така, през миналата година 2024 г., след разразила се буря по време на фестивал, и последвало
я пропадане на сцена и шатри,  в Словакия са пострадали  15 души.  Резонно стои въпросът как са
защитени хората в София и кой носи отговорност за сигурността и безопасността на конструкциите,
при положение, че Главният архитект не разглежда изобщо тези въпроси?

Словакия:  Най-малко 15 души са ранени,  след като буря се разрази на музикален фестивал -
News.bg

Отделно от това,  тези схеми по отношение на Южен парк  2  част,  са незаконосъобразно
издадени, защото за този парк няма одобрен ПУП (прилагаме писмо с изрично признание за това).

УВАЖЕМИ ГОСПОДИН КМЕТ,

       В тази връзка, моля да ми отговорите устно и писмено на първата следваща сесия на Столичния
общински съвет на следното Питане, което да бъде включено в Дневния ред на СОС:

1. Вярно ли е, че от години НИКОЙ В СТОЛИЧНА ОБЩИНА не разглежда безопасността на
съоръжения в парковете по време на фестивали? Моля за отговор на въпроса кое длъжностно лице
в администрацията на Столична община следва да извърши и евентуално е извършило преглед и
съгласуване на фестивалните съоръжения и по коя процедура е станало това.  Моля да ми бъдат
представени съгласувателните книжа.

2. Как са защитени живота и здравето на хората, посещаващи фестивали в София и кой носи
отговорност за сигурността и безопасността на конструкциите, при положение, че Главния архитект
не разглежда изобщо тези въпроси?

Приложени:
1. Признание на СО за липса на схеми ЮП2.
2. Писмо Главен архитект СОА24-СГО1 -1328(7)12.07.2024.
3. Запис от заседание на ПК по Обществен ред и сигурност.

Моля също исканата от мен информация да бъде предоставена във възможно най-кратки срокове и
на електронен адрес

  С уважение: Емил Димитров
            Общински съветник от
            ПП „Възраждане“
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